



CONTINUA EL AVANCE DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE BILBAO

Ayer fueron tomados los pueblos de Ibarra, Sagagarza y Santa Agueda, cogiéndose al enemigo importante botín de guerra

Vibrante y patriótica alocución

AUN RESUENA...

Aun resuena el eco de las ovaciones y de los vitores clamorosos que se produjeron al paso de la grandiosa manifestación verificada en la tarde del miércoles pasado. Todavía se reproducen muchas escenas de elevado patriotismo y de significativa hermandad entre los que ya forman una sola milicia una sola unidad, obediente al mando del Caudillo.

El patriotismo demostrado por Málaga en esta ocasión era el que tenía que demostrar después de haber sufrido todos los horrores del dominio rojo. Y en verdad que la expresión del entusiasmo producido en Málaga por la unificación de las milicias ha sido algo verdaderamente extraordinario por su intensidad y fervor.

Recordaremos siempre el soberano espectáculo presenciado en nuestras calles, como seguirá también siempre latente esa unidad que tantos beneficios ha de reportar a nuestra Patria.

UN DISCURSO PATRIÓTICO

La emoción que embargó nuestro ánimo al presenciar la grandiosidad de la manifestación verificada tuvo una lamentable repercusión que nuestros lectores sabrán perdonarnos. Nos referimos a la omisión del patriótico y vibrante discurso pronunciado por el ilustre poeta don Constantino de Lucas, jefe de sector en Madrid.

“¡Menos comités y más pan!”

Es lo que piden las mujeres en la zona roja

Manifestación de mujeres en Barcelona

Salamanca, 22. — En Barcelona, al igual que en otras poblaciones dominadas por los rojos, se ha celebrado una gran manifestación de mujeres, para protestar de la actua-

ción del gobierno de Companys y el de Largo Caballero. Las manifestantes lanzaban a grandes gritos esta frase que se ha hecho célebre entre los marxistas: «Menos comités y más pan».

A su paso por las calles de Barcelona, las mujeres arrancaron de las esquinas cuantos carteles encontraban pertenecientes a los anarquistas, y fué tal el barullo que se formó que tuvo que intervenir la policía para disolver a los manifestantes.

Más descalabros en las filas marxistas

POSICIONES DESALOJADAS, AL NORTE DE CORDOBA

CORDOBA. — Continúan atacando las fuerzas nacionales con buen éxito. Al norte de Córdoba llevaron a cabo nuestras tropas un violento ataque contra determinadas posiciones marxistas, algunas de las cuales quedaron en poder de los atacantes, que ocasionaron a los rojos numerosas pérdidas.

También en los sectores de Villaharta y Peñarroya han sostenido la iniciativa las fuerzas nacionales, siendo muchas las bajas que el enemigo ha dejado sobre el campo.

“Yo no disparo contra España”



Hoy, que los restos de Luis María Huelin Vallejo van a recibir cristiana sepultura en el Panteón de su familia en el Cementerio de San Miguel de esta ciudad, queremos destacar el rasgo heroico que fué causa de su muerte.

Prisionero de los rojos se hallaba en la mañana del dos de septiembre del próximo pasado año en la avanzadilla del frente de Villanueva de Cauche cuando los nuestros atacaron aquella posición.

Los milicianos que la guarnecían, intentaron defenderla y el jefe que los mandaba llamó a Luis y entregándole un fusil le ordenó hiciera fuego contra los soldados que avanzaban por la carretera de Antequera.

Luisito (era un muchacho de cara amañada que acababa de cumplir los diez y nueve años), no dudó ni un momento; miró a los nacionales que se acercaban y arrojando lejos de sí el fusil gritó: ¡Yo no disparo contra España!”.

Instantes después caía al suelo herido de dos balazos que le dispararon los rojos y moría como más de una vez había dicho a sus íntimos que deseaba morir; gritando ¡Viva Cristo Rey! y besando la medalla de Congregante de la Santísima Virgen y de San Luis Gonzaga.

¡Hermosa y cristiana muerte que nos complacemos en presentar como modelo digno de ser imitado, a todos los malagueños y de un modo especial a los amigos y compañeros del heroico Luis Huelin!

VIBRACION DE PATRIOTISMO



Qué mayor prueba que la que nos ofrece esta foto de un aspecto de la imponente manifestación de ayer, del júbilo, del entusiasmo, del fervor patriótico con que Málaga española, ha respondido al llamamiento a la Unidad, hecho por el Amado Caudillo. (Foto Molina.)

CHINAZOS

En el campo rojo llevan hablando de la unificación desde el primer día del movimiento salvador de España.

Oradores en los mitines y escritores en los periódicos, coinciden, y esta es, por cierto, la única coincidencia que entre ellos existe, en la necesidad de unirse.

Pero la realidad es que no se unen ni con Sindeticón.

En cambio, ha bastado que FRANCO ordene la unificación de las milicias españolas, para que falangistas y requetés, que en los campos de batalla luchan por el mismo ideal, se abracen en las ciudades alejadas de los frentes y se presenten los unidos que desea el GENERALISIMO.

Y es que en el campo nacional hay disciplina y en el rojo falta absolutamente «de todo».

(De todo, en las más amplia acepción de la palabra).

Es verdad que aquí quienes mandan, es porque han probado innumerables veces tener sobradas condiciones para ello, y con los rojos actúan de jefes no los que más saben, sino los más osados.

Y como todo se contagia, la osadía llega a los subordinados. Y la insubordinación, por la que siempre abogaron los líderes, hace en las milicias rojas una mella que no hay en el mundo dentista ninguno que la tape.

Nosotros, en cambio, sabemos obedecer, porque estamos seguros de que las órdenes que se nos dan son las que mejor convienen a los altos intereses de España.

Y es natural que a un español le encante servir, aun a costa de sacrificios, el interés de su Patria, en vez de acatar disposiciones que sólo a Rusia convienen.

Sospechamos la sonrisa del lector, así como la interrogación que se le ocurre: ¿Pero son españoles los que luchan en el campo rojo? Algunos hay, aunque no lo parecen. Pero como la mayoría son extranjeros y son tan distintos los intereses, pues de distinta manera se reciben las órdenes. Razón por la cual lo más imposible que hay al lado de «allá» es la unificación a la que nosotros hemos llegado en el mismo momento que lo dispuso nuestro GENERALISIMO.

¡Viva España!

ECOS DE SOCIEDAD

Don Diego Zuleta

Ayer marchó a Jerez, donde piensa pasar unos días, nuestro dignísimo Comisario de Guerra Carlista, Don Diego Zuleta y Queipo de Llano, Conde de Casares. Le desea no sólo feliz viaje y estancia en dicha ciudad.

Mejoría

Se encuentra algo mejorado de la dolencia que lo retiene en cama, el joven Luis Reyes Cortés, hijo de nuestro querido amigo Don Luis Reyes Ruiz.

Celebramos tan fausta noticia y hacemos votos por su total restablecimiento.

De Oviedo

Procedente de Oviedo, ha llegado a esta capital la distinguida escritora asturiana Covadonga Corujo («Lydia Enol») esposa de nuestro querido compañero Don Enrique Riestra de la Roza, Secretario de Redacción de BOINAS ROJAS, y a la cual acompaña su preciosa sobrinita Julieta.

BAÑOS DEL CARMEN
RESTAURANT. Teléf. 3340

RESUMEN DE NOTICIAS

Londres.—Continúa la huelga de autobuses de Kent y se asegura que ésta se extiende a otras capitales.

Washington.—Los obreros huelguistas de la General Motors han acordado solidarizarse con sus compañeros de Ontario.

París.—Se han abierto en esta capital muchas casas para vender los objetos, joyas, cuadros y demás alhajas robadas en España.

Roma.—Se ha celebrado con gran brillantez la Fiesta del Trabajo. Una gran muchedumbre de camisas negras acudió a la plaza de Venecia vitoreando y aclamando al Duce, que salió al balcón y dirigió la palabra a la multitud. Con este motivo han sido inauguradas en la nación amiga varias líneas de ferrocarriles eléctricos.

El Havre.—En este puerto han sido desembarcados cuatro aviones de marca americana, de ocho plazas. La Policía confiscó los aparatos y detuvo a los pilotos quienes han declarado que se trataba de aviones de viajeros y no de aparatos de guerra.

Londres.—Noticias fidedignas dan cuenta de la gran insubordinación que reina en el campo marxista. Dicen que el 2.º Regimiento de Infantería se ha sublevado, siendo el jefe de la revuelta un sargento apellidado Costales Morales.

San Juan de Luz.—El hambre amenaza a Bilbao. La población mira el horizonte esperando la llegada de las tropas nacionales que no se harán esperar. Los católicos vascos aún ignoran la Encíclica papal condenando el comunismo. La Prensa no solamente la ha ocultado sino que hace creer que el Papa aprueba el contubernio anarco-marxista.

La conquista de Navafria

RELATO DE UN CORONEL CARLISTA

Es coronel del frente de Navafria. Se forjó en las tierras marroquíes, donde encabezaba las banderas del Tercio, hace diez años. Pero no acató a la República española y, enclavado en tierras de Andalucía fué motor del movimiento revolucionario. Como que es inspector de Requetés, el grueso de su columna lo componen muchachotes de Estella y Olite, Tafalla y Pamplona.

Uno de sus mayores levantó Navarra. En la tercera guerra civil se repite, pues, la tradición en la familia y en el comando.

En su automóvil—un espléndido «Rolls Royce» tomado al caudillo sindicalista Pestaña—subimos con el animador de los Requetés. Sirven en sus filas un abuelo de sesenta y dos años, su hijo de treinta y nueve y su nieto de catorce; seis hermanos, al más joven de los cuales la madre le negó la comida y le indicó el camino del frente, que debía seguir para merecerse el pan cotidiano, dejando en casa a su padre, paralítico de ochenta años; de una familia se enrolaron dos hermanos y otros dos pequeños quedaron para ayudar en la recolección a madre e hija, pero como la guerra se alarga la madre les dijo: «Idos los cuatro, que Manolita y yo nos bastamos.»

El coronel nos refiere que tomar las alturas de Navafria, que oscilan entre los 1.700 y 2.300 metros de altura, era, valga la comparación, un Verdún; un Verdún con pinos. La conquista de los espesos y laberínticos pinales se logró después de cuatro ataques a la bayoneta. «Se desbocaban—me cuenta el coronel—, asaltaban a pecho descubierto los parapetos enemigos con bombas de mano. Todos los jefes nos hallábamos suspensos, electrizados. Los muchachos atacaban con fe en el triunfo; con fe en Dios; una mano en la bomba, otra en el rosario. Los rojos temerán también a la dinamita, pero no creen en el más allá. Esto no es una guerra civil: es una guerra de religión!» El coronel me hablaba emocionado todavía, pues acababa de dar el postrer adiós a un requeté francés, que era su ayudante, bajo el nombre españolísimo de Loyola, y que expiró diciéndole: «Mi coronel, siento no haber hecho más», y el coronel me comentó: «Todavía me parece que en Francia hay antimarxistas.»

A medida que subíamos a las alturas de Navafria nos parecía imposible que los rojos pudieran ser desalojados de esos imponentes y tupidos pinares, dotados de defensas naturales, y, ya en la

cumbre, nos parecía imposible que hubieran sido batidos los milicianos, por poseer como poseían, un completo sistema de trincheras, trazadas con técnica moderna, que se comunicaban subterráneamente, y disponían de puestos disimulados a cada cincuenta metros, con dos ametralladoras y de un triple tendido de alambre de púa en varios kilómetros. Aquí, pues, se hallaron los requetés materialmente ensartados con el rosario y el devocionario de sus años. Pero las pisadas de otros requetés se sucedieron en la punta de las bayonetas que levantaban los gubernistas, quienes, ante la creciente marea, se retiraron desmoralizados. Hay que decir que los repetidos ataques fueron eficazmente apoyados por una batería pesada de artillería que el coronel logró emplazar a 2.257 metros de altura, llevada por diez bueyes. Y así rindió una casa forestal que domina el frente de Navafria, donde una compañía de milicianos, que se creía inexpugnable, pereció íntegra.

G. R.

Chocolate

ABC

ES EXQUISITO

Monseñor Franceschi a Sevilla

En automóvil marchó ayer a Sevilla Monseñor Franceschi que, como nuestros lectores saben, ha venido a España con objeto de hacer entrega a nuestro Cardenal Primado de los importantes donativos que hacen a España el clero y los católicos de aquella república.

Despidieron a Monseñor Franceschi, don Diego Zuleta, Comandante Catalá, Jefe del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, don Enrique y don Juan Huelin y los alféreces de dicho Tercio don Román Casares y don Rafael González.

El ilustre viajero marcha satisfechísimo de Málaga y de las atenciones de que aquí ha sido objeto.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Ayer vistaron al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza el General de Carabineros señor Bonet, la presidenta y enfermeras de la Cruz Roja y los jefes de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

EL REEMPLAZO DE 1934

En cumplimiento de orden del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, la concentración del reemplazo de 1934 que se había dispuesto queda modificada en el sentido de que ésta tendrá lugar el día 25 del corriente.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 23 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Herminio Fernández de la Poza. Visita de Hospital.—Cuarto capitán del regimiento de Infantería Oviedo, número 8.

Vigilancia:

Primer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Segundo sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Tercer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro soldados del regimiento Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia especial para los barrios de la Trinidad y Perchel.—Dos sargentos, dos cabos y cuatro soldados del regimiento Infantería Oviedo número 8.

Talladores para la Caja de Recluta, desde las ocho de la mañana.—Dos sargentos del regimiento Infantería Oviedo número 8.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza, Celestino Galache.

SERVICIO DE AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO DEL SUR

Se ordena que los coches que a continuación se relacionan se presenten sin pretexto ni excusa alguna en el Parque de Automovilismo (Cuartel de la Aurora) de esta capital, para que queden sujetos a los servicios del Ejército en el turno tercero de requisa.

Estos coches serán devueltos a sus propietarios el día treinta de mayo por la mañana.

Al mismo tiempo se ordena que todos los coches residentes en Málaga que no posean el rombo reglamentario de Automovilismo se presenten en el citado Parque a la mayor brevedad.

Relación de coches:

Wipac GR 2220, Chrysler MA 4609, Federal MA 5907, Fiat MA 6357, Morris SE 15955, Oakland MA 2817, Opel MA 6228, Dodge CO 3399, Buick MA 3061, Austin MA 6061, Ford MA 6438, Buick MA 1533, Hupp MA 3506, Berliet MA 3952, Ford MA 6036, Fiat MA 2703, Renault MA 6115, Chrysler MA 2950, Ford MA 3445, Hispano B 3018, Peugeot MA 3707, Erskine MA 4334, Peugeot s. m. motor 603.208, D. K. B. MA 6373, F. M. motocicleta SE 15675, Ford MA 5412, Ford MA 6302, Hupp Mobile MA 3546, Fiat MA 6330, Buick MA 3146, Cadillac MA 2196, Ford MA 6383.

Junta de Propietarios del Teatro Cervantes

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo de la Junta de Gobierno celebrada el día 21 actual se cita a todos los Propietarios a Junta General Extraordinaria que se ha de celebrar el sábado, día 24 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en el salón de actos del Teatro, para estudiar la forma de hacer frente a las deudas contraídas y cuyo pago es inaplazable, mediante un reparto proporcional de conformidad con el artículo 26 del Reglamento.

Siendo el asunto a resolver de interés capital para los señores propietarios, su asistencia a la Junta es imprescindible declinando esta Junta de Gobierno las responsabilidades que pudieran derivarse de la no asistencia o en su caso de delegar en tercera persona en la forma que prescriba el Reglamento.

Málaga a 22 de Abril de 1937.

El Secretario

SOCIEDAD HIDROELÉCTRICA DEL CHORRO

Suministro de fuerza de alta tensión para industrias

Oficinas: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

LOS MARTIRES DE LA JUSTICIA

DON MARIANO AVILÉS

El que fué presidente de la Audiencia de Málaga don Mariano Avilés era una persona simpatizante con los ideales de-rechistas que había logrado una reputación envidiable en el desempeño de su cargo. Y como derechista y como hombre que aplicaba la justicia en la medida exacta que debe aplicarse, fué uno de los obstáculos que quisieron suprimir las hordas rojas, entre las cuales, sin duda, se encontraban infinidad de vividores que se desenvolvían al margen de la ley.

La juventud del señor Avilés hacía más



meritorio su ascenso al elevado cargo que ocupaba, y prometía aún alcanzar nuevos progresos en su difícil carrera. Era hombre de una ecuanimidad absoluta en las funciones de su cometido, pues a todos trataba por igual, sin torcer la balanza de la más estricta justicia.

Podemos decir al referirnos a la muerte del señor Avilés, como a la de los demás dignos funcionarios de la Audiencia de Málaga, que los marxistas pretendieron demostrar con ellos todo el mal que albergaban sus corazones, exentos del más mínimo latido de bondad, y su falta de conciencia, arruinada por la ruindad y la perfidia de su condición de criminales.

DON FRANCISCO CHECA

El fiscal don Francisco Checa fué otra víctima del furor marxista. Su muerte produjo entre las innumerables amistades con que contaba una vivísima emoción, ya que se había creado numerosas y justas simpatías durante su permanencia en nuestra ciudad. En su trato particular era el señor Checa, más que un fiscal—cuya palabra parece dar un tono de excesiva severidad—, un abogado defensor que atendía a todos los que le expresaban un ruego o una demanda precedente o atinada, sin que ello quiera



decir que no procediera siempre en el desempeño de su deber con todo el rigor y austeridad indispensables y necesarios. No obstante, en todo momento reveló las bondades de su corazón, pretendiendo aplicar la ley con serenidad y acierto insuperables.

No cabe duda ninguna de que don Francisco Checa, durante su actuación como fiscal, se atuvo siempre a un criterio rígido, pero sereno y preciso, limitándose a considerar la ley en su exacta expresión, para aplicarla sin temor a injusticias lamentables.

Como siempre procedió así, cabe decir que el historial de su carrera está limpio de toda mancha y es uno de los mayores orgullos de sus atribulados familiares.

Como no podía menos de suceder, habida cuenta de la catadura moral de quienes mandaron durante el periodo rojo, uno de los Cuerpos que más víctimas tuvo, en los siete meses de nefasta recordación en Málaga, fué el de Justicia.

Hombres todos los que actuaron en nuestra capital—desde el 18 de julio al 7 de febrero, que muchas veces tuvieron que comparecer ante los Tribunales, el odio hacia los dignos funcionarios de la Audiencia desbordóse—en aquellos días, a tal punto que es verdaderamente milagrosa la salvación de quienes, sin haber podido salir de la ciudad, sobreviven a la catástrofe.

Pocos, poquísimos son, en verdad, los que se hallan en este caso. Pero ni uno solo deja de tener su calvario, porque a todos los buscaron, y varios llegaron a ser detenidos, y sólo a la Divina Providencia, repetimos, se debe que hayan podido salvar sus vidas.

Los supervivientes de la gran tragedia, y los compañeros que han sido destinados a Málaga para cubrir las vacantes producidas durante el periodo rojo, dedican mañana a sus mártires un cristiano recuerdo, celebrando, por el alma de todos, solemnes funerales.

BOINAS ROJAS, que conoce el martirio de los caídos y el calvario de los supervivientes, quiere rendir hoy homenaje al Cuerpo de Justicia, elogiando el compañerismo y la nobilísima conducta de los que, gracias a Dios, salvaron sus vidas, y dedicando a los caídos el homenaje de un recuerdo y el fervor de una oración.

Don Fernando Cortés

El teniente fiscal don Fernando Cortés pertenecía a una familia malagueña. Su carrera la había hecho en Málaga, y por consiguiente era conocido y apreciado por cuantos lo trataban, ya que siempre patentizó su carácter afable y noble.

El señor Cortés tenía el número uno en el escalafón de su Cuerpo, lo que demuestra su capacidad para el estudio y los méritos propios, con los que logró demostrar su valía y destacarse rápidamente en su carrera.

Durante su actuación en el cumplimiento de sus funcio-



nes en la Audiencia fué siempre el hombre de criterio ecuanime y honrado, que le valió siempre muchos éxitos y distinciones muy dignas del reconocimiento general.

El señor Cortés significó siempre como un hombre de ideas de orden. Esta fué otra de las causas que sirvieron para que las hordas rojas le quitaran la vida. Como tantos otros, murió víctima de sus creencias y del cumplimiento del deber, ya que en todo momento se condujo con exacta visión de sus obligaciones.

DON JOSÉ M. GOZÁLVEZ

Secretario de la Audiencia de Málaga fué el señor Gozálvéz, y en su difícil cometido se captó innumerables aprecio y sincerísimos amigos.

Fué asesinado vilmente en Archidona, en donde se encontraba cuando los marxistas de aquel pueblo recibieron orden de detenerle y "juzgarle".

El señor Gozálvéz era joven, de grandes simpatías, de una serenidad admirable cuando se trataba de llevar a cabo sus obligaciones, que siempre cumplió con estímulo perfecto. Era un hombre



enamorado de su carrera, a la que dedicaba sus mayores afanes, sin que permitiera la más mínima coacción en el desempeño de su deber.

Por estas cualidades logró captarse muchos afectos, que se han demostrado al conocerse la noticia de su vil asesinato.

Asesinato llevado a cabo de forma tan villana como el de los compañeros de carrera que murieron, como él, por la venganza ruin y miserable de unos presidiarios libertados indebidamente por el Gobierno marxista para que cometieran todos los crímenes y todos los saqueos que conocemos todos.

DON ANTONIO CARDONA

El secretario judicial don Antonio Cardona era una persona de vasta cultura, muy aficionada al estudio, al que consagró su más decidido interés, perfeccionando sus conocimientos en lo relacionado con su carrera.

También era un hombre de carácter afable, cordial, que supo alcanzar estimaciones sinceras y pródigas felicitaciones.

Fué siempre fiel al reglamento de jus-



ticia, que aplicó estrictamente en cuantas ocasiones tuvo que intervenir. Esto hizo que consiguiera crearse grandes méritos como funcionario probo y recto, consolidando su personalidad en la Audiencia.

Contaba con buenos amigos, que siempre se enorgullecieron de contar con la estimación del señor Cardona, como hombre sensato, amable y bueno.

No tenemos que decir que la muerte de este funcionario de Justicia, como la de los restantes compañeros, produjo en Málaga un grandísimo sentimiento, que



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por las almas de

Íltmo. Sr. Don Mariano Avilés Zapatar, Presidente que fué de esta Audiencia.

Íltmo. Sr. D. Francisco Checa Guerrero, Fiscal.

Don Fernando Cortés Gálvez, Abogado Fiscal.

Don José Luis Gozálvéz Checa, Secretario.

Don Antonio Cardona López, Secretario Judicial que fué del distrito de la Alameda.

Don Alberto Silva Acuña, Portero.

Víctimas de las hordas marxistas enemigas de Dios y de la Patria.

R. I. P.

Los señores Presidente y Fiscal, accidentales, Magistrados y demás personal de esta Audiencia,

RUEGAN a sus amistades asistan a los funerales que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán mañana día 24, a las diez de la mañana en la Parroquia del Sagrario.

El General ante el micrófono

El nuevo Estado va a acometer un principio de reforma agraria para mejorar y humanizar la situación de los obreros del campo en Andalucía

SEVILLA.—Comenzó diciendo anoche el General Queipo de Llano que había tenido la satisfacción de asistir por segunda vez al acto de la colocación de la primera piedra de otro grupo de casas baratas para inválidos de la guerra, empleados y obreros, que sumadas a las 140 que ya están en construcción hacen un total de 152 casas que se están construyendo en Sevilla, lo que demuestra el interés del nuevo Estado en favor de las clases desheredadas y que contrasta con lo que en este aspecto social han dejado de hacer los partidos marxistas en los seis años que han intervenido en la gobernación del país. Precisamente, en estas obras han comenzado a trabajar algunos obreros albañiles que llevaban más de tres años parados, sin que de ellos hicieran el menor caso los que se venían titulando protectores del proletariado. Además de darles trabajo se les paga puntualmente, cosa que no se hace en el campo rojo, como lo demuestra una carta que tengo en mi poder y que fué recogida entre la documentación incautada en Málaga en los centros oficiales. La carta dice: "Sindicato Unico del Ramo de la Construcción de Málaga.—Señor delegado gubernativo del campo de aviación. Presente.—En reunión celebrada por esta Subsección de Albañiles y Peones de Churriana se acordó comunicarle que el personal afecto a esta organización no está dispuesto a reintegrarse al trabajo debido a tanto retraso como existe en el pago de jornales. Si los pagos se efectúan más correctos, puede contar entonces con el personal preciso.—El secretario, Juan Ramos."

Pero el nuevo Estado no se preocupa solamente de los obreros de la ciudad. Precisamente en estos momentos estamos preparando para ponerla inmediatamente en práctica otra idea tendiente a mejorar la situación de los obreros del campo, pero no haciéndolos "asentados", como antes se los denominaba; haciéndoles trabajar en tierras improductivas. Tengo ya a mi disposición tierras que serán repartidas entre los obreros del campo para iniciar en Andalucía un principio de reforma agraria a fin de que en su día la tierra pueda ser de quien la trabaja, sin perjuicio alguno, claro es, de los actuales propietarios. Nosotros no hablamos tanto, ni pronunciamos tantos discursos, ni engañamos a los obreros, y como obras son pruebas fehacientes, nos remitimos a las que ya pusimos en práctica y a las que estamos procurando poner en marcha.

Refiérese a continuación al descaro y cinismo con que mienten los marxistas por medio de sus periódicos y radios, comentando los embustes de los rojos en lo que se refiere a la evacuación de la pequeña posición de Celán, en el frente de Teruel, donde dicen haber cogido no se sabe cuántos cañones de grueso calibre, cuando la realidad es que los destructores de dicha posición abandonaron por inservibles dos viejos cañones del 7 que se utilizaban como antitanques y cuyos cierres se llevaron los soldados al retirarse a otra posición más importante.

Mienten también los radios rojos al hablar de su victoria en el sector de Peñarroya, cuando todo el mundo sabe que allí dejaron abandonados tres tanques y más de 600 cadáveres, que fueron recogidos y enterrados por nuestras tropas en el día de hoy.

Y también según noticias de los radios marxistas Franco ha dejado el mando del Ejército para dedicarse de lleno a asuntos de gobierno interior, y que para el mando de las fuerzas nacionales se nombrará a Mola o a Queipo de Llano. También dice la misma radio que el Jefe nacional de Falange ha hecho unas declaraciones en las que dijo que consideraba como un crimen de lesa patria, el resurgimiento de la Monarquía, que

habían sido asesinados varios jefes de Falange y Tradicionalismo y que se pretendía resucitar el partido de Unión Patriótica.

A todas estas mentiras el General Queipo de Llano pone el adecuado comentario, evidenciando la estupidez de tales embustes.

También se refiere el General al bloqueo de Bilbao, cuya efectividad queda demostrada por las manifestaciones del Gobierno inglés en la Cámara de los Comunes al contestar a una interpelación del diputado laborista Alexander y declarar que ningún barco británico debe exponerse a intentar entrar en el puerto de Bilbao.

De operaciones, en el Ejército del Sur sólo ligeros tiroteos y alguno que otro cañonazo. El enemigo, quebrantadísimo por el castigo que se le infligió en el día de ayer, no ha quedado con energías para volver a atacar.

En el Ejército del Norte continuó hoy el avance iniciado ayer, habiéndose ocupado por el sector de Aramayona los pueblos de Ibarra, Barasuen, Caragorda y Santa Agueda. También se ocuparon las alturas de Carrascoi, Cesarria, Postala y Pozuchuri, quedando envuelto por completo el monte Ubal, cogiéndose al enemigo fusiles, banderas separatistas, dos carros blindados, doce automóviles ligeros, un millón de cartuchos y derribándole dos aparatos de caza.

En el sector de Aragón, el enemigo atacó Cerrogordo, siendo rechazado violentamente, dejando en el campo numerosas bajas.

En Asturias, donde el enemigo sufrió ayer un duro castigo, hoy la paz ha sido grande. Nuestra gente se dedicó a enterrar los muertos dejados delante de nuestras líneas y a recoger los armamentos abandonados. Por el sector de Cataluña se recogieron hoy, aparte de los recogidos ayer, 168 cadáveres, y otros 140 en el sector de Otero, muchos fusiles y correajes.

En León, en la Sierra Carraceda, se recogieron hoy 175 muertos rojos y 200 fusiles.

Por último, el General dió cuenta de la cesión gratuita hecha por los hermanos Licén al Ayuntamiento de Sevilla de una finca valorada en tres millones de pesetas para que sea destinada a Asilo de niñas huérfanas de la guerra.

¡Casa llave en mano!

Magnífica ocasión para renta. Precio ganga. Como nueva. Próxima Grupo Escolar Bergamín. Informan teléfono 2754.

LA GRAN ITALIA DE MUSSOLINI

Los obreros italianos celebran la Fiesta del Trabajo

Roma, 22.—En todas las ciudades italianas se ha celebrado, con grandes manifestaciones de entusiasmo, la Fiesta del Trabajo.

Los obreros de Italia, satisfechos de la obra ingente de Mussolini, celebran estas fiestas con la máxima satisfacción, ya que en las cuestiones de trabajo reconocen su posición privilegiada con respecto a sus demás colegas del extranjero.

Ejemplo de ello ofrece Francia que no ha podido aumentar sino en una mínima parte el salario a los trabajadores, debido al consiguiente aumento del coste de la vida, por la inestabilidad y desconfianza en el Frente Popular. Inglaterra y otros países mantienen problemas idénticos en cuanto al salario y bienestar de la clase trabajadora, y no digamos en Rusia, en donde el obrero es un verdadero parias que jamás podrá compararse con el italiano.

En la Administración de «BOINAS ROJAS» se reciben esquelas mortuorias hasta las DOS de la madrugada

Apesar de la lluvia, los nacionales acentúan la presión en el frente de Vizcaya

Miaja dice que la artillería «facciosa» no descansa y ocasiona muchos destrozos

LOS BUQUES FRANCESES ENCARGADOS DEL CONTROL

BAYONA.—Los buques de guerra franceses que tomarán parte en la vigilancia de las costas españolas llevarán una bandera especial, triangular, de los colores amarillos y azul.

Las divisiones señaladas para esta participación son:

Dos grupos de la Escuadra del Atlántico y dos "avisos" en las costas de Galicia.

Dos grupos de destructores de dicha Escuadra, cuatro "avisos" y un lanzaminas en la costa del Marruecos español.

Un grupo de destructores y varios portaaviones en la costa de las Baleares.

O sea: la mitad de la flota en el Atlántico y la otra mitad en el Mediterráneo.

ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA EN MADRID

MADRID.—La artillería nacional ha seguido batiendo los atrincheramientos existentes en el casco de la población, haciendo en ellos certeros blancos, que desmoralizaron a las concentraciones rojas y destruyeron muchos de dichos atrincheramientos.

A MIAJA NO LE GUSTA LA ACCION DE NUESTRA ARTILLERIA

MADRID.—Miaja ha manifestado ante los periodistas que en Madrid reina tranquilidad, perturbada tan sólo por la acción de la artillería "facciosa", que no descansa y que ha causado muchos destrozos.

El enemigo castigado, a pesar del mal tiempo

Bilbao.—En diversos sectores, Elorrio y Amboto entre ellos, nuestras fuerzas han atacado, castigando duramente al enemigo, que ha sufrido muchas pérdidas; y rectificado varias posiciones a vanguardia.

Y en el sector de Eibar también han atacado los nacionales a las milicias de mineros asturianos y separatistas vascos, batiéndolas con toda eficacia.

La prensa de izquierdas de Londres y el bloqueo de Bilbao

Londres, 22.—La prensa de izquierdas de la capital de Inglaterra, con-

tinúa su campaña de ataque al Gobierno, con motivo de las declaraciones hechas por el Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros relativas al bloqueo de Bilbao por los buques de la Escuadra Nacional española.

Otros periódicos más sensatos hacen constar que la Gran Bretaña está siguiendo en esto una política que se ajusta al plan de No intervención igual que cuando hace mucho tiempo se encontraban bloqueados los puertos nacionales por los barcos de los marxistas.

El buque rojo «Mar Caribe», embarrancado

París, 22.—En el día de ayer fué atacado cerca de las costas de Marruecos por un buque de la flota nacional, el vapor rojo «Mar Caribe», que se refugió en un puerto francés.

Cuando consideró que el peligro había pasado, volvió a darse a la mar, pero poco después fué atacado de nuevo, esta vez por un hidro nacional y, al intentar huir, fué a embarrancar contra la costa, invisible a causa de la niebla reinante.

Aunque la tripulación del buque hizo todos los esfuerzos posibles, no pudo conseguir que el buque se librara de la arena, en donde quedó empotrado.

Se asegura que de Argel han salido dos remolcadores para auxiliar al «Mar Caribe».

PARA LA FIESTA DEL TRABAJO EN RUSIA

VALENCIA.—Van a visitar las fiestas que se celebran el primero de mayo en Moscú un cabo y un marinero, en representación del gobierno rojo y una comisión de obreros en la que figura José Alcalá Castillo hijo del ex-presidente de la República, Alcalá Zamora. Buen viaje y buenas dietas, sobre todo buenas dietas.

Los Mártires de la Justicia

(Viene de la página 3.ª)

mañana ha de demostrarse, sin duda, en el acto del solemne funeral que en su memoria se celebrará.

Don Alberto Silva Acuña

Aunque ahora no se habla poco ni mucho de la igualdad, que antaño estaba en todas las bocas, aunque de los hechos se hallase totalmente ausente, nosotros teníamos gran empeño en publicar las fotografías de todas las víctimas de los marxistas en Málaga pertenecientes al Cuerpo de Justicia.

La fatalidad ha querido que no se cumplan nuestros deseos privándonos precisamente de la fotografía del más modesto de los funcionarios caídos. Nos estamos refiriendo al portero de la Audiencia, don Alberto Silva Acuña.

Hemos hecho toda clase de gestiones, bien lo sabe Dios, para encontrar el retrato; pero el señor Silva Acuña, que había llegado a nuestra capital semanas antes del movimiento, no tiene en Málaga familiares, y su viuda, que al ser asesinado él marchó a un pueblo de la provincia, falleció también poco después, según nuestras referencias.

La falta de fotografía no es óbice para que dediquemos a la memoria del muerto el recuerdo que merece, por las inmejorables referencias que de él tenemos. El señor Silva Acuña, que, como queda dicho, tomó posesión de su modesto cargo poco antes que estallara el glorioso movimiento nacional, no ocultó desde el primer día a nadie sus sentimientos católicos y su amor a la causa de orden.

Captóse por ello y por las demás bellas cualidades que en él concurrían el afecto y la estimación de sus superiores, pero también a igual tiempo la animadversión, el odio y la antipatía de

quienes en el Palacio de Justicia profesaban ideas marxistas. Los cuales, si encontraban alguna justificación en las simpatías derechistas de los altos funcionarios, no las veían, en cambio, en los de modesta categoría, como el portero señor Silva Acuña, al que consideraban posiblemente un traidor a la causa.

Fué, pues, una de las víctimas señaladas desde el primer día por los auténticos traidores, los criminales rojos, que no cejaron en su empeño de darle muerte ni aun por las dificultades que para encontrarle tuvieron, pues Silva fué acogido con su esposa paternalmente por uno de sus jefes.

Nosotros, creyentes fervorosos, convencidos de la justicia divina, elevamos nuestras preces al Altísimo, seguros de que habrá acogido en su seno el alma del más modesto de los funcionarios judiciales caídos en Málaga durante el terror rojo.

El pueblo que ama a su Patrona, se salva

Demostremos nuestro agradecimiento a la Santísima Virgen de la Victoria, acudiendo diariamente ante su Altar y sobre todo, a la Salve solemne de los Sábados, a las seis de la tarde.

Que la Catedral resulte insuficiente para dar cabida a los malagueños.

¡Viva la Virgen de la Victoria!

Río de la Plata

VISITELO

POR RADIO, TELEGRAMO Y TELEFONO

Los rojos realizan vanos esfuerzos para aflojar el dogal que ahoga a Bilbao

Enorme descalabro marxista en Elgoibar y Arrate

AUMENTA EL PESIMISMO EN BILBAO

BAYONA.—Se reciben informes de Bilbao dando cuenta de que en dicha capital ya no cuentan con los refuerzos que para su defensa se habían solicitado del gobierno de Valencia.

El ridículo presidente de la república vasca, Aguirre, muéstrase estos días extremadamente pesimista, porque ha podido comprobar que la presión sobre Bilbao es cada día mayor a pesar de las tentativas rojas en el frente de Madrid, realizadas con el exclusivo objeto de conseguir que los nacionales retiraran parte de las fuerzas que atenazan la capital vasca.

Se dice que a Bilbao han llegado algunos refuerzos de Asturias; pero a pesar de este supuesto el estado de ánimo de los milicianos y población civil de Bilbao es cada vez más decaído y el ambiente se va tornando propicio a una retirada de los nacionalistas hacia Santander.

EL ENEMIGO DESTROZADO

VERGARA.—Los rojos hacen desesperados esfuerzos para aflojar el dogal que los nacionales han puesto a Bilbao.

Ultimamente han intentado un golpe de mano que, como todos, les ha fracasado también y no han servido para otra cosa que para sacrificar a centenares de milicianos y perder abundante material de guerra. Tras una preparación artillera, sin la menor eficacia, el enemigo se dirigió hacia nuestras posiciones de Elgoibar y Arrate; pero nuestras fuerzas

les dejaron acercarse y cuando los tuvieron a tiro comenzaron a funcionar las ametralladoras, cuyo fuego mortífero destrozó por completo a los atacantes. Y cuando mayor era el desconcierto del enemigo, los infantes nacionales se lanzaron a la bayoneta que acabó de dispersar a los rojos supervivientes, que se dieron a la huida.

HEROISMO DEL REGIMIENTO DE TRANSMISIONES

VERGARA.—En los combates de estos días se ha distinguido, de una manera brillante, el Regimiento de Transmisiones, que ya se había cubierto de gloria en el Alto de León.

Han sido propuestos para una recompensa dos soldados de este Regimiento, apellidados La Huerta y Chavarri, los cuales encontrándose en un puesto avanzado fueron alcanzados por los explosivos de una granada, negándose a ser evacuados, a pesar de las heridas graves que sufrían.

UNA MADRE ESPAÑOLA

VERGARA.—Un joven alférez del Ejército encontró muerte heroica en las operaciones de estos días. Su madre, una noble anciana, que se encontraba en Vitoria pidió y obtuvo permiso para dar el beso de despedida a su hijo querido. Conducida al lugar donde se encontraba el cadáver del heroico alférez hincóse de rodillas al lado del muerto y la estampó un beso en la frente al mismo tiempo que daba un viva a España.

Galarza ha encarcelado en Valencia a 400 anarco-sindicalistas

Los acusa de haber fraguado un complot contra el Gobierno «legítimo»

UN PROCEDIMIENTO PARA LUCHAR SIN DAR LA CARA

AVILA.—Los rojos han encontrado ahora un procedimiento que les permite continuar luchando sin dar la cara, consistente en realizar trabajos de zapa con la intención de llegar por bajo de tierra hasta las posiciones nacionales y hacerlas volar con dinamita. Pero el Mando, que conoce perfectamente esta modalidad, les deja hacer y cuando los marxistas más confiados se hayan en su labor, son sorprendidos por nuestros soldados que destruyen las minas y aniquilan a los zapadores.

La artillería nacional ha castigado duramente las concentraciones marxistas en distintas zonas de Madrid, batiendo de manera eficaz las fortificaciones construidas en el solar de lo que fueron Caballerizas Reales.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE UN VULGAR PISTOLERO

BURGOS.—El célebre criminal Durruti ha sido objeto, después de muerto, de un homenaje de recuerdo en Valencia. Este homenaje público se ha realizado por imposición de los anarquistas, entre los que Durruti llegó a ser «figura principal» por sus audacias y crímenes.

Una lápida con el nombre de Durruti ha sido descubierta en Valencia, concurrendo las representaciones oficiales del Gobierno rojo y de las organizaciones extremistas de izquierdas.

CUATROCIENTOS ANARCOSINDICALISTAS DETENIDOS

BURGOS.—Galarza, el funesto ministro de la Gobernación del Gobierno rojo español, de Valencia, ha hecho hoy ante los representantes de la Prensa extranjera unas declaraciones.

Dijo que las investigaciones realizadas han esclarecido ya cuanto se relaciona

con el complot que los anarcosindicalistas valencianos habían fraguado contra el Gobierno legítimo. Están detenidos más de cuatrocientos anarcosindicalistas, todos los cuales habrán de comparecer ante los Tribunales populares para responder de su «delito».

LA SUSPENSION DEL PERIODICO «NOSOTROS»

VALENCIA.—El Gobierno rojo de Valencia, alarmado por el mal efecto que entre los elementos extremistas ha producido la suspensión del periódico «Nosotros», ha dado a la publicidad una nota explicativa del fundamento que «dice» tener la medida del gobierno.

La nota termina afirmando que el diario «Nosotros» venía haciendo una campaña inspirada por los «enemigos» de la República.

Información oficial de la campaña

Salamanca, 22.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado a las 20 horas por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Los intentos de los rojos sobre la posición de Cerro Gordo fueron sangrientos para el enemigo que abandonó centenares de bajas al fracasarle los ataques que pretendió llevar a cabo. Se pasaron a nuestras filas 12 milicianos con armamento.

Frente de Soria.—Se han presentado 2 soldados del Regimiento 31 con tres fusiles y 4 milicianos con sus armamentos.

Frente de Vizcaya.—Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Aranabona, ocupándose los pueblos de Ybarra, Barasue, Sagagarza y Santa Agueda, encontrándose el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con 1.500 enfermos hambrientos por hacer más de 20 días que no recibían víveres de ninguna clase y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra Intendencia y cuidados por nuestros servicios sanitarios.

Se ocuparon además las alturas de Carrascaín, Bezaille, Mostala y Pozuchue, envolviendo la peña de Udala. Se castigó al enemigo muy duramente y se le cogió importante botín de fusiles, municiones, banderas separatistas, 2 coches blindados, 12 coches ligeros y bastante material sin clasificar.

Han sido derribados en este frente 2 cazas enemigos de nuevo modelo que de Francia habían llegado en vuelo a la región bilbaina. Se han pasado a nuestras filas 10 milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en este frente, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos caídos en el combate de ayer, que se eleyan a 178 en el sector del Fresno y Catalanes, y a 140 con sus armamentos, los recogidos frente a la posición de Otero, aparte innumerables correajes y granadas de mano abandonados por los heridos.

En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza en la sierra de Carracedo, habiéndose recogido en dos días 175 muertos rojos y más de 200 fusiles.

Frente de Madrid.—Sin novedad con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 15 milicianos y 34 paisanos.

Frente de Avila.—Cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla, delante de nuestras posiciones, aparece cubierto de cadáveres, pasando de 350 los recogidos en el sector de la Sierra de la Grana.

El espíritu y arrojo de la 1.ª Brigada Mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturando dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nueve meses de actuación del arma aérea y antiaerea nacional

El resultado de la actividad aérea en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es el siguiente:

Aviones destruidos por nuestros cazas: Seguros, 256; probables, 15; dudosos 7.

Aviones destruidos por nuestros antiaereos: Seguros, 16; cogidos o caídos en nuestro campo, no derribados, 12; aviones pasados del enemigo a nuestro campo, 8; fugados al extranjero del campo enemigo 7.

Destruídos por nuestros bombardeos sobre aerodromos: Seguros 56; probables 37; dudosos 9.

Total general: Seguros 355; probables 52; dudosos 16. Han sido además destruidos dos globos y un dirigible.

Salamanca, 22 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

ALCANCE

El GENERALISIMO ha nombrado la mitad de los miembros del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Salamanca, 23, 2.30.—(Urgente).—El GENERALISIMO, Jefe del Estado, ha firmado el siguiente decreto:

«En cumplimiento de lo prevenido en el artículo segundo de mi Decreto número 255 y a los efectos que en él se expresan, procede nombrar la mitad de miembros del Secretariado o Junta Política de «Falange Española Tradicionalista y de las Jons» y en su virtud dispongo:

Artículo único. Son miembros del Secretariado

Político de «Falange Española Tradicionalista y de las Jons» don Manuel Hedilla Larrey, don Tomás Domínguez Arévalo, don Dario Gazapo Valdés, don Tomás Delz de Espejo, don Joaquín Miranda, don Luis Arellano Diniux, don Ernesto Giménez Caballero, don José María Mazón, don Pedro González Bueno y don Ladislao López Bassa.

Dado en Salamanca, a 22 de Abril de 1.937.

FRANCISCO FRANCO».

Vida Católica

SANTORAL

Viernes 23 de abril.—San Jorge, mártir y San Gerardo, obispo.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Jorge, con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Fidel de Sigüenza, mártir, y San Gregorio, obispo filibetano.

MISAS

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10 y media; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora de la Victoria, 7, 8 y 9; Santos Mártires, 7, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón (P. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6 y media, 7 y media y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7 y media; San Miguel de Miramar, a las 9.

También hay misa en Santo Domingo, Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Hospital Civil y Capilla del Cementerio de San Miguel.

TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

Animas.—A las nueve de la noche.

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Se ruega a todos los hermanos y hermanas que quieran continuar en nuestra Hermandad se pasen por la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de diez a doce de la mañana y de dos a siete de la tarde o envíen su nombre y domicilio, a fin de proceder a la confección de nuevo fichero, ya que el anterior fué destruido.

El Secretario, F. Baquera Grund.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

Los domingos y días festivos, se tendrá en las misas de nueve y media y diez y media explicación del Catecismo para adultos, en la forma siguiente:

Misa de nueve y media.—Explicación de

los Mandamientos, por el R. P. José María Romero S. J.

Misa de diez y media.—Explicación del Credo, por el R. P. Manuel Martínez Ruiz S. J.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SANTO DOMINGO

Esta Cofradía del Santísimo celebrará D. m. sus Cultos Eucarísticos del presente mes el próximo domingo, día 25 en el siguiente orden:

Ejercicios de la mañana: A las ocho, Misa de Comunión General; a las nueve, después de manifestar S. D. M. (quedando expuesto hasta las 12) se celebrará Misa cantada con explicación del Santo Evangelio, por el señor Cura de esta Parroquia, director espiritual de la Hermandad.

Cultos de la tarde: Ejercicio de reparación a las cuatro y media con exposición de S. D. M., Estación Mayor, Trisagio cantado, Acto de desagravio, Letanias y Sermón que predicará el señor don Antonio Hidalgo yllaret, director de la Hermandad, terminándose con la Procesión claustral, bendición y reserva.

El Jubileo de este día se aplica por el eterno descanso de las almas de los hermanos asesinados por las hordas marxistas.

Notas.—Primera: Nuestro Rvdo. Prelado, concede 50 días de indulgencias por la asistencia a los cultos de la Hermandad. Segunda: Cuantas personas de ambos sexos deseen pertenecer a esta Hermandad, pueden solicitarlo en la Sacristía de la Parroquia.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

El próximo domingo, día 25 del actual, reanuda esta Congregación su vida piadosa con la misa de Comunión general en la iglesia del Sagrado Corazón, a las ocho y media, aplicándose por el alma de don Federico Viana-Cárdenas Salcedo (q. e. p. d.).

Se recuerda a los señores congregantes que la asistencia es obligatoria.

El secretario

POSTALES DE LA REGION

Cádiz

EL GOBERNADOR CIVIL MARCHA A SEVILLA

El Gobernador Civil, señor Vázquez Ramos, marchó en automóvil a Sevilla, al objeto de solventar diferentes asuntos, al mismo tiempo que para saludar al Jefe de la Segunda División, General don Gonzalo Queipo de Llano.

Se espera que la estancia del Gobernador en la ciudad de la Giralda sea muy breve.

VARIOS FESTIVALES

Parece segura la celebración en esta capital de algunos festivales, todos ellos con carácter benéfico.

Se dice que para uno de los primeros domingos de mayo tendrá lugar una corrida de seis novillos de diferentes ganaderías, que serán lidiados por destacados diestros. También se anuncia la próxima presentación del equipo de fútbol Celta de Vigo, que se enfrentará con el equipo de Cádiz F. C.

Jerez

ESTE AÑO NO HABRA FERIA

El Ayuntamiento de Jerez de la Frontera ha tomado el acuerdo de suspender por este año la tradicional feria que tanta fama tuvo, fundándose la decisión en las circunstancias por que atraviesa España en estos momentos. Sin embar-

go, los días 29 y 30 del corriente mes de abril, tendrá lugar la feria de ganados, ya que eso representa indudables beneficios para los ganaderos y agricultores

Sevilla

INAUGURACION DE UNAS OBRAS

Con asistencia de las autoridades sevillanas, se ha verificado el acto de inauguración de una casa para doce viviendas en el Tiro de Línea, cuyas obras han sido hechas en solar cedido por un patriota de la ciudad del Betis.

Dicho acto resultó muy solemne, honrándolo con su presencia el General don Gonzalo Queipo de Llano, el Gobernador Civil, señor Parias, y otras autoridades de la población.

EL PATRONATO DE CASAS BARATAS

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Patronato Municipal de Casas Baratas, bajo la presidencia del Alcalde, señor Marqués de Soto Hermoso.

Quedaron convenidas las características de un préstamo de 300.000 pesetas con el Monte de Piedad, para activar diferentes obras en las barriadas.

OPTICA

Fernández y Herrero
MATERIAL FOTOGRAFICO
Queipo de Llano 21 (antes Granada)



Para CADIZ

saldrá el vapor
"JESUS ANTONIO"
el día 24 del actual, admitiendo carga.

Informes: Delegado de la Gerencia de Buques Incautados
Calle Lorenzo Cendra 1, (antes Carros).—Teléfono, 4349.

La nueva Junta de la Cruz Roja

Recibimos un oficio de la Asamble Provincial de la Cruz Roja Española en el que se nos comunica que en sesión celebrada ayer bajo la presidencia del Sr. Gobernador Civil, quedó constituida la Junta Provincial en la forma siguiente:

Presidenta de Honor y Dama Enfermera, Directora del Hospital, Doña Pilar Pries, de Maturana.

Presidente-Delegado, Excelentísimo Sr. Don Francisco García Almeyda.

Vicepresidente, Don Alvaro Pries Gross.

Secretaria, Srta. Carmen de Vivar Gobantes.

Tesorero, Don Adolfo Ros Saura.

Contador, Don Gonzalo Bentabol Solís.

Vocales, Doña Angeles Rubio Argüelles, Condesa de Berlanga; Doña Isabel Lacal, de Thies; Srta. Encarnación Rivas Rorras; Don José París García; Don Angel Herrero Herrero; Don Antonio Guerrero Guerrero, Director de la Policlínica.

Representante de la Autoridad Militar, Sr. Coronel Don Ildefonso Comité y Toledo.

Representante del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Don Francisco Corrales, Párroco de los Santos Mártires.

Jefe de Ambulancias y Director del Hospital, Don Carlos Gracián Gómez, Médico.

Jefe Militar de Ambulancias, Don Antonio Lozano Tavoro.

Agradecemos cordialmente el amable ofrecimiento que la nueva Junta se ha dignado hacernos, al que correspondemos, muy gustosamente, dispuestos a cooperar a la benéfica y humanitaria obra de dicha institución.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO DE LA PROVINCIA DE MADRID

Disuelta la Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid en virtud de la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 27 de Febrero último y designada en la citada disposición la Comisión Administradora de la misma, con fecha 12 del corriente ha quedado constituido dicho organismo el cual ha establecido su domicilio provisional en el de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Valladolid.

Al hacer pública su constitución la Cámara ruega a todos sus electores, que tengan la suerte de encontrarse en el territorio liberado por el glorioso Ejército, salvador de España, se dirijan a la Secretaría de la misma, establecida, como queda dicho, en el domicilio de la Cámara oficial de Comercio e Industria de Valladolid, indicando sus nombres y direcciones a fin de ir reconstituyendo el censo de la Corporación y poder facilitarles instrucciones, de gran interés.

CASA AMO

La Casa que más barato vende
CONFECIONES SASTRERIA
Teléfono 41-76

Artes Gráficas de la Comunión Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.—Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.—Trabajos comerciales.—Fotografados e impresos.

CALZADOS CLIMENT

Torrijos, 54 y Santa María, 6

— — — — — Teléfono 2808 y 3289 — — — — —

Botas altas para toda clase de uniformes

Aviso a las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas, cuyos apellidos empiecen con las letras Ch. D. E. F. se presenten el jueves, viernes, y sábado, de tres y media a siete de la tarde en el Centro de las Margaritas, Plaza de la Constitución, para un asunto que les interesa.—La Secretaria.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

PEQUEÑOS ANUNCIOS

AUTOMOVILISTA, accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22, y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz, 180.—Salvador Maldonado Leal.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, 1. Teléfono 2091.

PARTICULAR COMPRA y paga bien colecciones de sellos y sellos sueltos, incluso comunes. Montañó, 11, pral.

TRASPASO DOS céntricos locales. Para informes dirigirse por escrito Redacción BOINAS ROJAS, a Traspaso.



D. O. M.

LOS SEÑORES

- Don Antonio Blanco de los Riscos
- Don Francisco Calafat Jiménez
- Don Francisco Serrano Fernández de la Somera
- Don Rafael Morante Bermejo
- Don Leonardo Ferreiro Romero
- Don Miguel León Donaire
- Don Miguel Bryan Tejón

Funcionarios de la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Málaga

Murieron en cumplimiento de su deber y en holocausto de sus ideales religiosos y patrióticos, víctimas del terror marxista en esta Ciudad.

R. I. P.

La Junta de Obras y Servicios del Puerto, sus Jefes y compañeros, y el personal todo de la misma,

Suplican un sufragio por sus almas e invitan al solemne funeral que habrá de celebrarse con la misma intención, el sábado 24 del actual, a las nueve y media, en la Iglesia del Santísimo Cristo de la Salud.

málaga al día

Gobierno Civil

La próxima «Fiesta del Libro»

Según nos manifestaron ayer en el Gabinete de prensa del Gobierno Civil, una comisión del S.E.U. visitó durante la mañana al Gobernador al objeto de invitarle a la «Fiesta del Libro», cuyo acto tendrá lugar el próximo domingo 25 del actual.

El rasgo de unoe extranjeros

También nos hicieron presente en dicho Gabinete de prensa que el súbdito americano Mr. Walter Boige, visitó al Sr. García Alted para hacerle donación de una copa, que en unión de otro compatriota, Mr. Enid May Bun obtuvo en el campeonato de Balmiston, la cual entrega para el Ejército salvador de nuestra España.

Para los huérfanos de la Guerra

Así mismo se han hecho otros donativos en el Gobierno Civil, con destino a la institución pro huérfanos de la Guerra. Se ha ingresado por tal concepto, cien pesetas de don Miguel Recio Molina; doscientas cincuenta de don A. P. C. y doscientas treinta y cinco pesetas donadas por una peña de amigos de Fuente Olletas.

Visitas

Ayer recibió el Gobernador a visita del Sr. Alcalde de Casares; don Mamerto Cerezo; general Bonet; señora de Lamothe; señora de Bolín y señora de Santos Ayuso y Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

ORDEN DEL DIA 23 DE ABRIL DE 1937

Artículo único. Mañana, día 24 de los corrientes, una sección de este Tercio asistirá a la misa por el eterno descanso del que fué en vida heroico boina roja don Luis María Huelín Vallejo, que tan generosamente supo ofrendar su vida en aras de la Religión y de la Patria. Dicha fuerza la mandará el alférez don Rafael Poyato Crespo. El mismo día, a las ocho y media de la mañana, la escuadra de gastadores dará la guardia de honor al cadáver del mismo. También se ruega asistan a dicho acto todas las fuerzas francas de servicio.

SERVICIOS DE PLAZA PARA EL DIA DE MAÑANA

Oficial de servicio en el Grupo Bergamín.—Don Sebastián Portillo de Luque; imaginaria, don Comrado Catalá Sáenz.

Servicios de clases:

Prevención. — Sargento don Clemente Díaz Ruiz; imaginaria don Fidel Villar Ortiz; cabo don José Rojas Morente; imaginaria don Estanislao Núñez Alvarez. Doce boinas rojas de la primera compañía.

Guardia en la Delegación. — Cabo don Salvador Guzmán con cinco boinas rojas de la segunda compañía.

Guardia del Hospital de Nuestra Señora de la Victoria. — Cabo don Francisco Oña Sánchez con cinco boinas de la segunda compañía.

Parque Automovilista. — Sargento don Jacinto Reboul Castel; imaginaria don José M. Salcedo; cabo don Francisco Ruiz Tío; imaginaria don José Viana-Cárdenas. Doce boinas rojas de la primera compañía.

Delegación del Carmen. — Dos boinas rojas de la primera compañía.

Picadero de Mesas. — Dos boinas rojas de la primera compañía.

Periódico. — Dos boinas rojas de la primera compañía.

Servicio de Correos. — Cabo corneta José Corpas Miguel.

Para recoger la orden de la plaza. — José González.

Prevenciones. — Dos boinas rojas por compañía.

Servicio de limpieza. — Cinco boinas rojas por unidad.

Rasgos de la jornada

Si el periodista pudiera escribir siempre con arreglo a sus sentimientos y a sus deseos, sin tener una obligación inexcusable, cual es la de comentar en estas líneas los rasgos más salientes que ofreciera la jornada anterior, nosotros, hoy, volveríamos a hablar de la manifestación patriótica celebrada la tarde del viernes. Y diríamos que quienes no la presenciaron tuvieron la gran desgracia de perderse el espectáculo de mayor emoción y más transcendencia de todos los celebrados desde el feliz 8 de Febrero. No intentaríamos, porque sería inútil y tarea muy superior a nuestras fuerzas, describir lo que fué, y como fué, la manifestación de los que hasta hace pocos días fueron falangistas y requetés y hoy son, ya, adheridos entusiastas a la Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S. Y no lo intentaríamos, porque cuánto dijésemos resultaría pálido ante la realidad del momento, grandioso como no cabe más, confortador en extremo y de un optimismo tal, que si alguno de los espectadores abrigó, alguna vez, la menor duda sobre la proximidad del triunfo de las tropas españolas lo desearía en el acto, convencido de que quienes sienten la Patria como demostraban sentirla todos los que formaban parte de la manifestación, no tienen más remedio que triunfar. Eso y algo más diríamos; si, fatalmente, no tuviéramos la obligación de hablar aquí de lo acontecido en la jornada última merecedor de unas líneas de comentario...

Pero cómo, sin advertirlo, hemos trazado las que suelen llevar esta sección y durante el día de ayer no aconteció nada de mayor importancia, optamos por ofrecerlas al lector, seguros de que él también tomaría parte en alguno de los muchísimos comentarios que se hicieron a la manifestación mentada; cuyos comentarios, ahora caemos en la cuenta, fueron, precisamente, el rasgo único de la jornada.

Vida Municipal

La satisfacción del alcalde

Ayer, al conversar los periodistas con el alcalde, este nos expresó su satisfacción ante la magnífica expresión de entusiasmo y patriotismo que observó el día anterior en la espléndida manifestación que conjuntamente celebraron falangistas y requetés, soldados y pueblo, que fué además un cálido homenaje al Generalísimo Franco por el decreto dado referente a la unificación de las milicias.

Asistió a ella—dijo el señor Gómez Rodríguez—y en verdad que puede esperarse todo de un pueblo que de tal forma sabe interpretar las órdenes dadas por el caudillo.

En honor de unos héroes

Esta mañana—prosiguió su conversación el alcalde—por no poder asistir yo personalmente, he dado mi representación al gestor don Federico Escario, quien con los señores Abela y Lamothe han concurrido al funeral celebrado en sufragio del alma de los ferroviarios muertos durante el período rojo.

El acto religioso ha estado muy concurrido, como era de esperar; lo cual prueba el sentimiento de los malagueños hacia estos mártires de la revolución marxista.

Generoso ofrecimiento

Me ha visitado—dijo el Alcalde—el Sr. Buendía, nuevo propietario del Hotel Regina que ya ha abierto dicho local al público; para hacerme el ofrecimiento de varias camas con destino a los señores jefes y oficiales del Ejército que esta Alcaldía tenga necesidad de alojar.

He agradecido mucho el rasgo del señor Buendía, que de tal forma sabe cooperar a la humanitaria tarea y sacrificio en bien de la Patria que todos nos hemos impuesto.

Visitas

En el día de ayer visitaron al Alcalde, don Eduardo Soto, señorita Carolina Huelín y doña María Luisa Encinas, viuda del que fué comandante de Infantería don José Mendez.

Importante donativo

También nos manifestó el señor Gómez Rodríguez que la «Unión Internacional de Socorros de Niños» le había enviado un donativo de se-

venta cajas de leche, con destino al Instituto de Puericultura.

La autoridad municipal se ha mostrado muy agradecida con motivo de tan importante donación que tanto beneficia a la infancia desvalida.

Aviso a los maestros

Para asuntos relacionados con las escuelas que respectivamente desempeñan, se encarece de los maestros que se citan a continuación acudan al Negociado de Instrucción Pública de este Excmo. Ayuntamiento, cualquier día hábil y horas de nueve de la mañana a dos de la tarde o de cuatro a siete de la tarde.

Maestros.—Escuelas de la Carrihuela, Jarazmín Alto, Churriana 1, Carretera de Cádiz, Unitarias números 11, 17, 19, 27, 31, 32 y párvulos números 5, 30 y 31.

Maestras.—La Carrihuela, Torremolinos, Graduada número 10, Unitarias números 4, 12, 15, 20, 21, 77 y mixta del Camino de Suárez.

El derecho tasa sobre el aceite

En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota:

«Transcurrido el período voluntario para la recaudación del derecho tasa sobre el aceite por las existencias declaradas en 1.º de Marzo, se pone en conocimiento de quienes no han retirado los talones de adeudo correspondientes que obran en la Oficina de Arbitrios, que han incurrido en la penalidad del recargo del 5 por 100 y que si no satisfacen el descubierto en un plazo que termina el 26 del actual, se procederá al cobro con un 10 por 100 de recargo más, de conformidad con la Instrucción del Procedimiento de apremio.

Igualmente se hace saber a quienes no presentaron la declaración jurada de existencias dentro de los cinco primeros días del mes de Marzo, y que contraviniendo el Bando de 27 de Febrero último incurrieron en la sanción prevista en el mismo, que han sido resueltas las instancias que formularon ante esta Alcaldía, quedando obligados a satisfacer los derechos y multas impuestas y durante las horas hábiles de oficina en el Negociado de Arbitrios y de 4 a 6 de la tarde en un plazo de diez días a contar del 18 del actual».

VIDA ECONOMICA

El impuesto de Utilidades

La Administración de Rentas Públicas de la provincia de Málaga y por el Negociado de Utilidades se ha publicado la siguiente circular:

Siendo numerosas las Sociedades, Casas de Comercio y Oficinas en general que satisfaciendo sueldos, gratificaciones, etc. a sus dependencias, han omitido la declaración de las mismas por el concepto de Utilidades ante esta Delegación de Hacienda en diversos trimestres del año 1936 y 1.º de 1937, se pone en general conocimiento que en el término de TRES DIAS a partir de hoy deberán hacerlo en forma reglamentaria sin pretexto ni excusa alguna, procediéndose una vez pasado este plazo a la imposición de multas en su grado máximo a todos aquellos que así no lo hayan efectuado.

Quedan incursos en la obligación de presentar la declaración todo el que satisfaga una retribución como pago de trabajo personal cualquiera que sea la forma y cuantía de la misma.

TEATRO CERVANTES

Para el domingo se anuncia en este teatro la gran compañía argentina que dirige Francisco Rullán.

Este espectáculo procedente de Sevilla, donde ha estado actuando con éxito delirante y del que la prensa hace elogios extraordinarios hará su presentación con la comedia de risa «En un burro tres baturros» y con un fin de Fiesta de variedades terminando el espectáculo con el típico Pericón Argentino interpretado por toda la compañía.

Para comodidad del público solamente se celebrará función de tarde que comenzará a las seis y media.

PARA ANUNCIOS EFICACES «Publicidad Juanito»

Gerente: Juanito Cortés.-Telef. 1619

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS

DESDE LAS TRES

ECHEGARAY.—Sola con su amor, español, por la bella Sylvia Sidney.

GOYA.—La mujer triunfa, estreno, español, por Joan Blondell.

PETIT.—Nobleza baturra, española, por Imperio Argentina.

MALAGA CINEMA.—Viva el amor y El negro que tenía el alma blanca, española.

PRINCIPAL.—Crimen y castigo, español, muy emocionante, Harry Baur.

MODERNO.—Potro indomable y Monstruo al acecho, español.

PLUS ULTRA.—A la brava, T. N. T. y Casada por azar, español.

RIALTO.—A mí los valientes y Poderoso caballero, española.

VICTORIA.—Nagana, misterio, y A la sombra de los muelles, español.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

BAR MESON

que será el preferido del público. ¿Razones? El establecimiento estará a cargo de ANTONIO, el que fué «barman» de LA HOSTERÍA y los artículos a la venta de las mejores clases. ¿Cerveza? LA CRUZ DEL CAMPO y... ¡bien tirada!



ESPONTANEO PLEBISCITO DE ADHESION AL MOVIMIENTO NACIONAL Y AL CAUDILLO

Entusiasmo delirante de la España liberada

EN MELILLA

MELILLA. — Una imponente manifestación recorrió las principales calles de esta plaza y exteriorizó fervorosos sentimientos de adhesión inquebrantable hacia el Jefe del Estado y GENERALÍSIMO de los Ejércitos con motivo de la publicación del decreto de unificación de milicias.

EN SALAMANCA

SALAMANCA. — Los capitanes generales de los departamentos marítimos de El Ferrol y San Fernando han comunicado al GENERALÍSIMO su entusiasta felicitación y la máxima emoción de todo el personal de las Comandancias, así como las imponentes manifestaciones de ambas poblaciones que recorrieron las calles, mezclados falangistas y requetés y llevando felicitación a las autoridades para que fuese transmitida al ilustre Caudillo salvador de España y forjador de la Patria grande.

EN SEVILLA

SEVILLA. — El pueblo en masa, presidido por las autoridades, ha recorrido en imponente manifestación las vías de la capital, dirigiéndose al palacio de Capitanía General para saludar en la persona del General Queipo de Llano al Jefe del Estado español, GENERALÍSIMO FRANCO, expresando las autoridades y el público fervoroso entusiasmo y adhesión con motivo del decreto recientemente publicado.

El General Queipo de Llano, ante las aclamaciones de la multitud, se vio obligado a dirigir la palabra al pueblo sevillano.

Se dieron grandes vivas al Caudillo, a la nueva España, y al final se cantaron el Himno Nacional y los de Falange y Requeté.

EN TOLEDO

TOLEDO. — Como consecuencia del decreto de unificación de las milicias se celebró una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército, Requeté y Falange, las que en sus respectivos uniformes ostentaban emblemas cambiados de ambas fuerzas combatientes.

Presidieron la manifestación las autoridades locales, jefes provinciales de Falange de las Jons y Requeté, quienes dirigieron a la multitud sentados y elocuentes discursos patrióticos.

El pueblo, con su gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército Nacional y a la nueva organización: Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y dió vivas al GENERALÍSIMO FRANCO.

La Banda Municipal entonó himnos patrióticos entre grandes ovaciones.

El General Queipo de Llano y el Alto Comisario tienen que hablar a la multitud en Sevilla y Ceuta. Los del frente también en vanguardia para la unión. Las Falanges de toda España telegrafían gozosas sus propósitos de superación. Los Requetés testimonian su integración en el movimiento. Adhesiones de todas clases de entidades económicas. España confirma clamorosamente su adhesión al GENERALÍSIMO y su fé en la unificación. Miles de españoles se manifiestan en las principales ciudades, aclamando al nuevo Estado. Demostraciones de entusiasmo en los frentes. De todo el país llegan adhesiones fervorosas de Falange y Requetés. Los telegramas llegan por millares al Cuartel General con la adhesión de toda España.

¡FRANCO! ¡FRANCO!

(CRONICA TELEGRAFICA)

Salamanca. — Llega el clamor vibrante de toda la España nacional, expresado en felicitaciones y telegramas a granel al GENERALÍSIMO; telegramas en los que se da cuenta de las emocionantes manifestaciones públicas celebradas con motivo del decreto de unificación, en las que las autoridades militares, civiles, eclesiásticas, jefes de organizaciones del Requeté y Falange, con sus milicias y el pueblo español, testimonian de manera fervorosa la inquebrantable e incondicional adhesión al Caudillo.

Estos telegramas de adhesión contienen en su texto las vibraciones del patriotismo de la nueva España, removido por la acertada disposición promulgada por el GENERALÍSIMO. La España nacional eleva al Jefe del Estado la expresión de su gran admiración y respeto por medio de una verdadera avalancha de despachos telegráficos, que son las voces cáldas y emocionantes de la España auténtica.

Y de todos los puntos de la zona liberada, del frente y de la retaguardia, se han recibido demostraciones del empuje que late en la Patria reconquistada, que ha logrado hallar su cauce y su guía en pos de un porvenir que hará inmortal a nuestra España.

Estas demostraciones del entusiasmo de los españoles por la determinación del Caudillo revelan la oportunidad y el acierto de la unificación de las milicias que luchan denodadamente al lado de nuestro glorioso Ejército. Unidad que era un sentir de todos y que ha quedado con-

cretada ahora en beneficio de los elevados destinos de nuestra Patria.

Y en ese cúmulo de telegramas, cuyo registro es casi imposible por su gran cantidad, se aprecia la unanimidad con que los españoles acogen jubilosamente el trascendental decreto. De todas las capitales liberadas, de todos los pueblos más apartados, figuran despachos telegráficos que hacen llegar al Caudillo el ferviente aplauso de todos los españoles. Y se ven precedentes de Cáceres, de Talavera, de Mirafuentes, de Burlanda, de Berbinzana, de Merdigorria, de La Cuzca, de Urdanez, de Falces, de Artajona, de Morentin, de Nazar... Todos expresan demostraciones sincerísimas de reconocimiento y de afecto al Caudillo; como los manifiestan también los restantes recibidos entre los que figuran los enviados por la Falange de San Esteban, de Cervera del Río Alhama, de Torres del Río, de Citruénigo, de Burgi, de Cascarte, de Echarrri, de Garralba, de Yesa, de Ubago, de Pitillas, de Mérida, de Olazagutia, de Murillo, de Fruto Ciordia, de Barasoain, de Narvarte, de Caparrosa, de Urcialin, de Arteaga, de Lesaca, de Azcona, de Astiazu, de Santa Eugenia, de Ribera Hernani.

Badajoz, por medio de sus autoridades principales, muestra igualmente su adhesión inquebrantable al Jefe del Estado, así como Navarra, por voz del periódico "Diario de Navarra" y por medio de asociaciones, comerciales, benéficas, económicas y periodísticas, hace expresión de su lealtad al Caudillo en esta hora trascendental para España. Y en ese clamoroso afán de testimoniar el afecto al GENERALÍSIMO no faltan tampoco Cáceres, Zaragoza, Vitoria y... todas las capitales y pueblos de la España liberada; porque, en esta ocasión, como respondiendo a un sentimiento espontáneo y firme, toda la España que gusta ya de las puras esencias de los valores espirituales de la raza ha querido desbordarse ampliamente, como si se tratara de un plebiscito.

El Caudillo sabe ya del sentir de España. Ahora se ha demostrado palpablemente que su guía nos lleva por los senderos firmes que conducen al progreso en todos los órdenes. En la expresiva demostración de los buenos españoles, en la unanimidad de su adhesión a los principios marcados por el GENERALÍSIMO, está perfectamente señalado el sentir común de todos los que aspiran a que España se cubra de gloria imperecedera.

Los textos vibrantes y patrióticos recibidos por el Jefe del Estado significan la confianza que todos los españoles tenemos depositada en la gran figura que representa actualmente toda la sensibilidad y dignidad españolas. La unidad preconizada por el Caudillo ha quedado sellada para siempre.

EN CEUTA Y RESTO DEL PROTECTORADO

SALAMANCA. — El alto comisario en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra soberanía y pueblos del Protectorado se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión.

En Ceuta, el alto comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes, explicando los grandes momentos que vive la nueva España.

Asistieron a la manifestación los sindicatos obreros, que dieron entusiastas vivas a España y delirantes aclamaciones al GENERALÍSIMO, que tan bien sabe interpretar los anhelos del pueblo español.

TELEGRAMAS DE ADHESION Y ENTUSIASMO

SALAMANCA. — Entre los millares de telegramas recibidos felicitando al GENERALÍSIMO FRANCO merecen destacarse los siguientes:

"En nombre disuelta Acción Popular Burgos y todas sus organizaciones reiteramos una vez más adhesión inquebrantable GENERALÍSIMO y Caudillo nueva España, una, grande, libre y tradicional. — Presidente, Gonzalo Soto."

"Desde frente Madrid, donde con mayor emoción escuchamos alocución vucencia recogiendo sentir unánime unificación, Falange y Requeté fraternalmente convivimos trincheras, pensando España. Testimoniale homenaje nuestro fervor y devoción en nombre todas Radios Requetés a sus órdenes. — El jefe nacional de Radios Requetés, Julio Muñoz Aguilar."

"Como uno de los fundadores de Renovación Española deseo enviarte con mi más entusiasta e incondicional adhesión mi respetuosa enhorabuena por decreto unión de todos, fiel interpretación y deseos nueva España. Viva España. — Conde Ruisaneda."

"Diario de la Falange de San Sebastián envía adhesión entusiasta por la Patria y la Justicia, por la España una, grande y libre. Arriba España. — Abad, director."

Fiesta de la colonia alemana

Por primera vez después de la liberación de Málaga del yugo rojo por el glorioso ejército del GENERALÍSIMO FRANCO se reunió la colonia alemana de esta ciudad en el balneario del Carmen. La sala de fiestas estaba admirablemente decorada con banderas del Reich, de España y de la Falange Tradicionalista, encontrándose en el centro el retrato de Adolfo Hitler.

Como era de esperar, acudió en su totalidad la colonia alemana, para testimoniar en esta reunión la adhesión a su querido Führer.

Presidieron el acto el cónsul alemán, don Rodolfo Fromke, y el jefe del grupo nacionalsocialista en Málaga, don Pablo Tiessler.

Después de escuchar la Marcha de Badenweiler, marcha militar favorita de Hitler, pronunció el señor Tiessler sentidas palabras de gratitud, respeto y alabanza al ilustre Jefe del Estado alemán, que ha redimido su pueblo de las garras del marxismo, conduciendo a su país, de la mayor miseria, al puesto de primera fila entre las naciones.

El orador hizo alusión a la amistad existente entre España y Alemania, fortalecida en esta lucha contra los siniestros planes de Moscú, confiando en el pronto éxito del GENERALÍSIMO FRANCO, para el bien de España y toda la humanidad.

Dió por último cuenta del telegrama de adhesión que fué dirigido al Führer, terminando el acto con los himnos nacionales de Alemania y de España.

Después los concurrentes quedaron reunidos todavía durante unas horas en amena conversación, disfrutando de las delicias de aquel incomparable sitio de recreo.

CAMISAS AZULES Y BOINAS ROJAS



No es una figura retórica sino una realidad: Fundidos en fraternal abrazo, este puñado de falangistas y requetés malagueños, con el pensamiento puesto en España, con los corazones fundidos en un sólo ideal, reflejan en sus rostros con cuán grande satisfacción han acogido la orden, la ansiada orden, de hermanarse aún más en esta lucha en defensa de la Patria Sagrada.

(Foto Molina).

Nuestro teléfono 2712